

# 国开行拟重组深圳金融租赁

知情人士介绍,融资租赁业务早已纳入国开行的综合经营视野

◎本报记者 谢晓冬

金融租赁业将再掀变局。继工、建、交等几大行相继高调宣布进入租赁业后,已确定商业化转型的国家开发银行亦不甘落后。知情人士昨日透露,该行目前已与深圳金融租赁公司(下称“深金租”)有关方面达成初步协议,拟出资超过70亿元对后者增资至80亿元,持有其约90%股权,以打造国内最大规模金融租赁公司。

据悉,该行高层已于本月初再赴深圳,与公司现有股东以及深圳市政府主管官员进行了会谈。作为综合经营的重要一环,国开行试求通过重组深圳金融租赁,将后者打造成为其未来重要的赢利中心之一。

作为一家成立于1999年底的金融租赁公司,深金租不仅系目前华南地区唯一一家金融租赁公司,亦系目前仍在营业的6家金融租赁公司之一。其重组前的注册资本为7.16亿元,共有股东单位19家。其中第一大股东为海航集团,持股21.66%,第二大股东为西飞集团,持股18.16%。

尽管赢利并不算突出,但深金租的资产质量仍算较好,并拥有业内较为突出的经验和业务体系。公开资料显示,截至2005年底,深金融累计实现租赁业务总额达人民币50多亿元,总资产达人民币51亿多元。其业务以航空租赁为主,另涉足交通、能源、电信设备等领域的租赁

业务。

据悉,这成为国开行相中“深金租”的重要因素之一。知情人士介绍,作为国际市场上仅次于银行贷款的第二大融资方式,融资租赁业务早已纳入国开行的综合经营视野。其不仅为此展开了业务和市场规划,成立了专家顾问委员会,亦开始谋求在合适时机新设或收购一家金融租赁公司。

知情人士介绍,由于新《金融租赁公司管理办法》要求金融租赁公司必须有主要出资人(占拟设金融租赁公司注册资本50%以上),且只有银行、大型制造企业、租赁企业和非银行金融机构有此资格,这事实上使深金租的原有股东“有心无力”。

另一方面,深圳做强金融产业的决心及其在政策优惠和毗邻港澳方面的区位优势亦对国开行构成吸引力,遂促成上述合作机缘。据了解,重组后的新公司将会在资本金翻跃十倍的基础上,积极寻求航空租赁、大型设备及中小企业、高新技术企业设备等租赁领域的业务拓展,并力争用3-5年时间,把公司总规模做大至800亿元。

去年3月以来,由于新的《金融租赁公司管理办法》允许商业银行重回租赁业,各家银行均将租赁视为目前分业条件下尝试混业经营的一个重要切口,纷纷踏足进入。首批试点的工、交、建、民生银行独资或合资设立的租赁公司去年底以来已先后挂牌开业,注册资本从20亿至



郭晨凯 制图

45亿元不等,业界称之为“银行系”租赁公司。

新设立的“银行系”租赁公司正打破实力孱弱的金融租赁业既有格局。此前十年间,由于银行被禁止经营租赁业务,金融租赁业始终景气

不足。截至新办法实施前,整个中国只存有12家金融租赁公司,且只有6家在营业。

银行系租赁公司的诞生迫使这些留存机构亦开始寻求新的实力东家。其间,浙江金融租赁和新疆金融

## 德银:物价或“螺旋式”上涨

◎本报记者 石贝贝

德意志银行大中华区首席经济学家马骏20日表示,中国CPI在一季度可能连创三次新高,到三月份同比预计达到或超过8%。将2008年GDP增长预测调低至10%。马骏指出,政策不确定性正在加大。短期内的政策选择应倾向于在保持从紧

货币政策的同时,略微放松财政政策并避免出台更多的打压制造业出口的政策。

马骏认为,目前最大的宏观风险在于,当“预期”成为较为重要的价格上涨动因时,物价走势可能演变为“螺旋式”上涨。对国际经验的研究表明,当CPI指数进入7%至15%的“危险区”时,出现恐慌性购买

与囤积商品的可能性将明显加大。国际货币基金组织的一项研究也发现,在一些发展中国家,通胀原因中的60%是对未来价格上涨的预期所导致的。

马骏表示,通货膨胀一旦失控,将成为威胁经济增长的更为重要的风险。近来,政府面临要求政策放松的诸多压力。比如遭受雪灾的农业、

交通和能源项目重建需要资金投入、出口企业利润率降低或关门、银行流动性紧张等。但是,今后两个月的通胀数据很可能证明,继续收紧货币政策是完全必要的。不断恶化的实际负利率可能引发银行挤兑和恐慌性购买行为;即使这种风险尚小,央行也不可坐视不管。未来三个月内(CPI三次创新高期间)加息两

次似乎仍是非常合理的折衷之举。

在更广的政策议程方面,目前较为明智的政策组合应当是维持紧缩的货币政策,同时有选择地略微放松财政政策,并避免对制造业出口采取新的抑制措施。比如通过增加在低收入人群的收入补贴、食品补贴、农产品进口补贴以及农业、交通和能源项目重建等方面的财政支出。

## 雷曼:中国经济今年将“一波三折”

◎本报记者 石贝贝

雷曼兄弟中国首席经济学家孙明春在最新报告中表示,主要受一次性因素的影响,中国经济今年将一波三折。他将2008年全年的GDP预期从9.8%下调至9.5%。

最近横扫中国南方的暴风雪(50年一遇)将导致中国第一季度GDP增长大幅降至年同比9.2%。他预期:随着重建努力和工厂增加生产以弥补暴雪造成的停工损

失,第二季度GDP将回升至10.5%。而且,随着重建和弥补性生产的减弱,而且由于全球经济放缓伤害到总体经济,第三季度增长应该会再次低于10%。虽然奥林匹克运动会将推动消费,但这不会对规模巨大的中国经济造成显著影响。在第四季度,由于缺乏刺激消费或投资的具体因素,因此随着全球增长放缓对中国企业造成全面影响(暴露出工业部门的产能过剩问题),增长可能会

低于年同比9.0%。

从通胀方面来看,暴雪导致了食品和电力的短缺,这应该会让第一季度CPI通胀高于年同比7.0%。然而,随着食品供给恢复正常,通胀在下半年将大幅回落。全年来看,雷曼将通胀预期从3.8%上调至4.4%,这完全是因为第一季度CPI的大幅上涨。

由于全球经济放缓,出口增长应该会回落,但2008年的贸易顺差不太可能缩小,因为进口增长也将

回落(中国出口中的进口比例很高而且国内需求更加疲软)。因此,人民币升值的压力将持续存在。为了减少顺差并通过降低进口价格来抑制通胀,中国人民银行已经开始允许人民币更快升值——1月份人民币/美元汇率升值达到18%的年率。

虽然上半年人民币升值将保持高位,但面对得到缓解的通胀压力以及更疲软的出口,央行的外汇干预应该会在下半年显著放慢升值速度。

孙明春认为,尽管第一季度通胀大幅飙升,但预期今年利率将保持不变,因为央行不仅看到了短期的通胀飙升还更重视未来的增长前景。然而,法定存款准备金率应该会再次上调300基点。



# 光大保德信基金管理有限公司诚征人才

光大保德信基金管理有限公司是由光大证券股份有限公司和美国保德信资产管理有限公司共同发起设立的中外合资基金管理公司。公司总部设在上海,注册资本为人民币1.6亿元。

依托中国光大集团强大的金融集团背景,对中国市场的深刻认知

和广泛的人脉以及美国保德信集团丰富的国际经验、先进的

技术,共享全球的资产管理能力和品牌,光大保德信致力于为科

学理性的投资管理帮助客户实现资产的保值增值,致力于向投

资者提供满意的产品和服务,努力成为最受中国投资者信任的资产

管理公司之一。

目前光大保德信旗下共有五只基金产品,包括光大保德信量化核

心基金、光大保德信货币基金、光大保德信增强型基金、光大保德信优

化配置基金四只股票型基金及光大保德信货币市场基金。

光大保德信秉承“德信为本,客户至上”的理念,2006年以来,基

金业绩和规模迅速上升,旗下股票型基金在晨星基金企业业绩排名中

一直名列前十。2007年公司获得了多个奖项,包括和讯网2007

年度财经风云榜“最具成长性基金公司奖”及21世纪经济报道评

选的“2007年度最佳投资回报奖”等。旗下基金同样硕果累累,量化

核心基金多次获得基金观察杂志评选的“2007TOP10钻石基金奖”,

红利基金荣获第五届中国基金金牛奖之“2007年度开放式股

票型基金金牛基金奖”,新增长基金荣获新浪财经评选的“2007年度金

牌绩优基金奖”,优势配置基金荣获理财周刊、北京青年报、广州

日报联合评选的“2007年度基金理财产品最具投资风格奖”等多

个奖项。同时,公司目前管理的资产规模已经突破500亿元,公司

正走上稳健发展的快车道。为适应业务发展需求,现向社会公开

诚聘英才。

工作地点:除渠道销售经理岗位外,所有岗位工作地点均在上海。

北京分公司工作地点在北京。渠道销售经理岗位需按区域决定,

欢迎全国精英前来应聘相应区域的渠道销售经理岗位。

投资部高级研究员 5名

主要职责:

- \* 进行行业和上市公司研究;
- \* 收集各种数据和信息,提供给研究部的分析模型备用;
- \* 分析经济波动发展,开发和发布各种研究报告;
- \* 代表公司出席各种会议,解释和发布各种信息及投资推荐。

要求:

\* 经济、财务或金融类本科生;

\* 有2-4年A股分析研究经验;

\* 有自控能力和较强的沟通、组织和分析能力;

\* 具有基金从业资格;

\* 英语水平六级以上,沟通流利。

债券研究员 1名

主要职责:

\* 分析国家宏观经济及金融政策、政策取向和市场变动方向;

\* 跟踪交易所市场和银行间市场的收益率变动趋势,定期撰写研究报告;

\* 新券发行定价分析,并提供相应投资建议。

要求:

\* 经济学、金融学等相关专业硕士及以上学历的应届毕业生;

\* 有相关经验者优先

\* 具备较强逻辑思维能力和文字表达能力,熟悉债券市

场及固定收益产品定价常用方法,数理分析功底扎实;

交易员 1名

主要职责:

- \* 从事股票交易;
- \* 进行证券的定性或定量分析;
- \* 必要时可从事债券交易。

要求:

\* 本科以上学历,财务、金融和经济类优先;

\* 2年以上股票交易经验;

\* 同时熟悉债券交易优先考虑;

\* 有自控能力和较强的沟通能力。

投资部行政助理 1名

工作职责:

\* 投资部门日常行政工作;

\* 券商路演联系与协调;

\* 协助进行相关数量报表和文案的准备;

要求:

\* 本科以上学历,财务、金融和经济类优先;

\* 个性沉稳,但要有良好的沟通协调能力;

\* 工作认真、负责、耐心、细心、主动性强;

\* 具有较强的学习能力;

\* 有一定的文字功底。

\* 适当英文能力。

运营部注册登记专员 1名

主要职责:

- \* 进行日常基金开户、认购、申购和赎回等相关帐户和交易类数据的处理及注册登记的其它相关工作;
- \* 与银行、券商和其他相关机构或部门的日常联络及其它相关事务的办理;
- \* 负责直销工作(开户、申购、赎回)的操作,及客户资料归档;
- \* 配合资金清算专员进行网上交易业务;
- \* 根据部门安排,履行中心其他岗位的备份职责。

要求:

\* 经济财经类本科以上学历

\* 从事过注册登记工作,或有相关经验者优先

\* 具有会计专业技术资格和基金从业资格优先

\* 具有较强的团队精神,能够承受较大的工作压力。

系统管理员 1名

主要职责:

- \* 负责公司机房、网络、通讯及相关设备的运行管理与维护;
- \* 负责公司网络安全管理与病毒防治;
- \* 负责各类数据的备份,负责设备中心机房的维护;
- \* 负责公司各部门办公桌面提供技术支持;
- \* 负责设备选型、询价、采购及固定资产登记;
- \* 负责信息技术部各类文档、数据的统一归档管理;

要求:

\* 金融财会类本科以上学历,3年以上金融财会类相关

经验:

\* 2年以上渠道销售经验;

\* 具有基金从业资格;

\* 工作地点:上海、北京及相应地区。

培训经理 1名

主要职责:

- \* 负责制定、管理和执行公司的培训发展计划;
- \* 负责内部沟通、团队建设等各项组织发展和员工关系管理;
- \* 负责公司的绩效评估流程的管理;
- \* 辅助执行招聘和人员甄选等工作。

要求:

\* 本科以上学历,英语6级以上;

\* 熟悉内部培训及外部培训组织作业流程,一年以上培训管理经验;

\* 优秀的口头和书面表达能力、能够组织和主持各种团

队活动;

\* 具有良好的人际关系能力和团队精神,有亲和力;

\* 熟练掌握word、ppt、excel等电脑程序。

有志尝试新挑战的精英,请提供中文简历并注明应聘岗位,应聘资料寄往:

上海市延安东路